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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São João Batista. 16ª Legislatura (2021-2024). 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 22ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 05 de outubro de 2022 

(quarta-feira). Horário: 09h00min. Local: plenário Zezi Serra. Composição da Mesa: 

Presidente – vereador Jorge Luis Nunes (Jorge de Baduca); 1º Secretário – vereador João 

Batista (Louro); 2º Secretário – vereador Francisco Santos (Chico de Nhozinho). Procedida 

à chamada dos vereadores e a verificação de quórum regimental. Vereadores 

presentes: Antonio José Pinto Dominici, Claudiane Gomes Rodrigues, Francisco Pinto 

Santos, Ivonaldo Sodré Pinto, João Batista Penha Cutrim, Jorge Luis Madeira Nunes, Mário 

Diniz Serra Freire Júnior e Tales Lima Pinheiro. Vereadores ausentes: Carlos Celso Lindoso, 

Carlos Renato Ferreira Machado e Simião Ferreira Filho (justificadas pela presidência). 

Confirmado o número legal de vereadores o senhor presidente, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo joanino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO 

EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 21ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. 

Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Ofício nº 2545/2022. 

Data: 11/06/2022. Origem: TCE/MA. Assunto: devolve parte dos autos do Processo nº 

3051/2012/TCE/MA, relativo à prestação de contas anual do presidente da Câmara 

Municipal de São João Batista, exercício financeiro de 2011, de responsabilidade do ex-

presidente Rui Costa Serra, que obteve julgamento “regular com ressalvas” da Corte de 

Contas; Ofício nº 2323/2022. Data: 20/06/2022. Origem: TCE/MA. Assunto: devolve parte 

dos autos do Processo nº 3002/2009/TCE/MA, relativo à tomada de contas anual de 

gestão do FUNDEB de São João Batista, exercício financeiro de 2008, de responsabilidade 

do ex-prefeito Eduardo Henrique Tavares Dominici, que obteve deliberação “regular com 

ressalvas” da Corte de Contas; Pedido de Providência nº 24/2022. Data: 05/10/2022. 

Proponente: vereador Tonho Dominici. Assunto: construir heliporto na sede do município; 

Pedido de Providência nº 25/2022. Data: 05/10/2022. Proponente: vereador Tales Pinheiro. 

Assunto: instalar aparelhos de ar condicionado nas salas de aulas do Grupo Escolar 

Antonio Augusto Campos da localidade Maravilha; Pedido de Providência nº 26/2022. 

Data: 05/10/2022. Proponente: vereador Tales Pinheiro. Assunto: instalar redes de 

proteção em torno da quadra de esportes da localidade Olinda dos Aranhas; e Pedido 

de Providência nº 27/2022. Data: 05/10/2022. Proponente: vereadora Cláudia Gomes. 

Assunto: melhoria paliativa das estradas vicinais de acessos às localidades Quiá, Santana 

e Jabotituba. Leitura dos expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 

7 minutos, sem apartes). 1º orador – vereadora Cláudia Gomes considera positivo o 

resultado do 1º turno das eleições/2022 e congratula os candidatos eleitos, não obstante 

lamentar a derrota nas urnas do conterrâneo deputado estadual Pará Figueiredo. Volta a 

combater, pelas suas palavras, a “inércia do prefeito sobre a melhoria das estradas 

vicinais” e adverte a todos sobre “certeza de isolamento do trânsito de veículos a 

determinadas comunidades rurais no próximo período de chuvas”. Recomenda ao chefe 

do Executivo adotar providências para construir ponte sobre passagem à comunidade 

Jabotituba, bem como determinar ao órgão municipal competente deflagrar campanha 

educativa de trânsito, notadamente para orientar condutores de motocicletas, em sua 

opinião, “principais responsáveis por acidentes de trânsito, na sede e em localidades 

rurais”. 2º orador – vereador Tonho Dominici comunica reforma do prédio da antiga 

“Casa do Mel” para funcionamento do Departamento Municipal de Trânsito – DMT e 

PROCON e lembra ter recomendado desde 2021 ao Executivo, em caráter de urgência, 

a sinalização, vertical e horizontal, das vias urbanas desta cidade, principalmente da 

Avenida Getúlio Vargas a fim de organizar o fluxo de pessoas e veículos no centro da 

cidade, melhorando, não apenas a fluidez do trânsito, mas, também, reduzindo 

acidentes de trânsito no perímetro urbano da cidade. Apoia proposta de campanha 
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educativa de trânsito e defende subsídio do governo municipal para financiar 

habilitação de condutores de motos em situação de vulnerabilidade econômica. 3º 

orador – vereador Tales Pinheiro admite situação precária da ponte que liga as 

comunidades Bexiga-Jabotituba e revela compromisso do prefeito para restaurar a 

ponte, todavia, frisa o orador, “a obra não teve início devido ao acúmulo de água no 

local”. Considera pertinente deflagrar campanha educativa de trânsito, porém, observa 

o orador, “a maioria dos condutores de motocicletas não têm condições financeiras 

para custear a Carteira Nacional de Habilitação – CNH”. Defende instalação de 

aparelhos de ar condicionado nas salas de aulas do Grupo Escolar Antonio Augusto 

Campos da comunidade Maravilha, tendo em vista reclamação dos alunos e 

profissionais da educação diante do excessivo calor sentido, principalmente no turno 

vespertino. Agradece eleitores da região de Olinda dos Aranhas pelos votos sufragados 

ao deputado federal Gil Cutrim, apesar não reeleito à Câmara Federal. Reconhece 

dificuldades enfrentadas pelo governo municipal para recuperar a malha viária vicinal 

antes do próximo período de chuvas, contudo, elogia a execução de serviços paliativos 

para garantir provisoriamente o fluxo de veículos à zona rural. 4º orador – vereador Louro 

manifesta sentimento de gratidão aos eleitores joaninos que acompanharam sua 

orientação de votação no primeiro turno das eleições/2022 e garante reconhecimento 

da sociedade joanina aos deputados Pará Figueiredo e Aluisio Mendes pelos benefícios 

destinados ao município de São João Batista e adita que “a população, reciprocamente, 

reconhece e agradece os políticos que colaboram para o desenvolvimento 

socioeconômico do município”. Observa que três vias circundam a Praça de Eventos 

onde o fluxo de veículos e pessoas são intensos devido a zona de comércio central da 

cidade, assim sendo, assinala o orador, “estabelecer pontos específicos de 

estacionamento nesse perímetro e orientar nesse sentido os condutores de veículos, com 

ajuda da Guarda Municipal, é fundamental para fluir o trânsito no centro da cidade”. 

Admite dificuldades enfrentadas no exercício da vereança e considera os vereadores 

“assistentes sociais de plantão perante à sociedade e verdadeiros para-choques dos 

políticos que ocupam mandatos majoritários”. 5º orador – vereador Júnior de Montinha 

consigna agradecimentos ao eleitorado da sua região em face dos votos obtidos pelos 

candidatos Márcio Jerry e Aluisio Mendes, ambos deputados federais reeleitos, e 

enaltece campanha vitoriosa do governador Carlos Brandão, reeleito no primeiro turno 

das eleições com 51,29% dos votos válidos, e pugna pelo cumprimento público do então 

candidato ao governo do Estado de determinar a reforma da estrada de acesso à 

localidade Santana. 6º orador – vereador Chico de Nhozinho celebra a “festa da 

democracia brasileira” e parabeniza os eleitores, em sua opinião, “principais integrantes 

do processo eleitoral”, além de felicitar os candidatos eleitos e reeleitos, tanto na eleição 

proporcional quanto na majoritária, e lamenta derrota nas urnas do deputado estadual 

Pará Figueiredo, candidato à reeleição, contudo, garante o orador, “o Estado e o 

município de São João Batista perderam um digno representante do povo na Assembleia 

Legislativa do Estado”. Apesar disso, registra manifestação de gratidão da comunidade 

Enseada dos Bezerros ao deputado Pará Figueiredo, notadamente pela pavimentação 

asfáltica da estrada de acesso à localidade. Destaca expressiva votação sufragada ao 

deputado federal “Marreca Filho” e Aluisio Mendes e sublinha que “os vereadores são 

percussores da política municipal e estadual”. Volta a reclamar providência do chefe do 

Executivo no sentido de colocar imediatamente em circulação o caminhão-pipa para 

abastecer com água potável regiões do município que sofrem com escassez de água 

neste período de estiagem. Em remate, considera “um tanto quanto improvável construir 

a ponte em Jabotutiba”, tendo em vista, conforme dito pelo vereador Tales Pinheiro, “o 

acúmulo de água no local” nesta época do ano. Pequeno Expediente encerrado. 

ORDEM DO DIA aberta. Matéria em única discussão e votação: Requerimento nº 10/2022. 

Data: 03/10/2022. Autor: vereador Renato Machado. Assunto: requisita ao Delegado de 
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Polícia Civil local que informe à Câmara Municipal os critérios adotados pela DEPOL para 

autorizar a realização de eventos em bares e outros estabelecimentos na circunscrição 

do município de São João Batista, assim como se procede a forma de recolhimento da 

taxa de fiscalização de poder de polícia para realização de eventos, conforme prevista 

pelo Fundo Estadual de Segurança (FESP). Tramitação: ordinária. Parecer: dispensado na 

forma regimental. Deliberação suspensa em face da ausência do autor da proposição. 

Ordem do Dia encerrada. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo 

regimental de 7 minutos, permitido apartes). Os oradores inscritos declinam da 

prerrogativa de uso da palavra neste Expediente da sessão. Grande Expediente 

encerrado. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente agradece pelo 

comparecimento dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do público presente. 

Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia 

e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Executiva 

da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias 

remetidas à Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, 

e submete-se à deliberação do plenário. Sala das Sessões da Câmara Municipal de São 

João Batista aos cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte dois.  

 

Fui presente: 

 

Vereador Antonio José Pinto Dominici 

 

Vereadora Claudiane Gomes Rodrigues 

 

Vereador Francisco Pinto Santos 

 

Vereador Ivonaldo Sodré Pinto 

 

Vereador João Batista Penha Cutrim 

 

Vereador Jorge Luis Madeira Nunes 

 

Vereador Mário Diniz Serra Freire Júnior 

 

Vereador Tales Lima Pinheiro  


